

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Супруна Олега Евгеньевича на тему «Синдром раздраженного кишечника у больных с сахарным диабетом 2 типа: диагностика, прогнозирование и лечебные подходы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. - внутренние болезни

Диссертационное исследование Супруна О.Е. является актуальным так как, посвящено изучению проблемы коморбидной патологии – сочетанию синдрома раздраженного кишечника (СРК) и сахарного диабета (СД) 2 типа, которые имеют высокую распространенность в популяции. СРК – одно из самых часто встречающихся функциональных заболеваний пищеварительной системы, доля лиц с СРК составляет около 10-15 % среди взрослого населения. Однако реальное количество лиц с СРК, вероятно, может быть еще выше – до 30% населения. Точные причины СРК до конца не изучены, однако, такие факторы как стресс, неправильное питание и нарушения микрофлоры, играют важную роль в его развитии. Медицинская и социальная значимость проблемы СРК, в первую очередь, обусловлена его значительным неблагоприятным влиянием на качество жизни пациентов. СД 2 типа является глобальной проблемой, которая с каждым годом приобретает все более угрожающие размеры и несмотря на пристальное внимание, которое уделяется данному вопросу, число заболевших СД стремительно увеличивается. Таким образом, данная коморбидность имеет высокую распространенность, а сочетание СРК и СД 2 типа усиливает неблагоприятные эффекты на качество жизни и значительно затрудняет выбор лечебной тактики.

Диссидентом была поставлена цель – повысить качество прогнозирования эффективности и безопасности сахароснижающей терапии у лиц с сочетанием СРК и СД 2 типа

Научные положения, изложенные в диссертационном исследовании, являются полностью обоснованными, поскольку базируются на достаточном клиническом материале. Для установления эффективности выбора лечебного

Вх. № 16/3.5-08
«26» марта 2021 г.

режима автором проанализированы результаты обследования 107 пациентов, имеющих сочетание СРК и СД 2 типа.

На основании изучения динамики уровней лабораторных показателей и комплекса современных методов инструментальной диагностики, автору удалось изучить клинические проявления, обосновать и доказать целесообразность и оценить эффективность сахароснижающих лечебных режимов у пациентов с различными вариантами СРК в сочетании с СД 2 типа.

Выводы, представленные в автореферате диссертации полностью соответствуют поставленным задачам исследования.

Практические рекомендации рациональные и воспроизводимые в реальной клинической практике. Они содержат как общие организационные моменты по обследованию и мониторированию больных, так и посвященные особенностям лечения пациентов.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество печатных работ. Из них соавторство в 1 монографии «Сахарный диабет», 5 статей, включенных в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики и Российской Федерации для публикации основных результатов диссертаций.

Существенных замечаний к оформлению автореферата нет.

На основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что работа Супруна Олега Евгеньевича на тему «Синдром раздраженного кишечника у больных с сахарным диабетом 2 типа: диагностика, прогнозирование и лечебные подходы» полностью соответствует критериям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции постановления Правительства РФ от 18.03.2023 г., № 415), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Супрун Олег Евгеньевич

заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. - внутренние болезни.

Врач-терапевт амбулаторного отделения ООО "Вера",

доктор медицинских наук, профессор

 А.В. Ушаков

Адрес: 295000, Российская федерация, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Пролетарская, 8а. Тел.: +7-3652-788118; эл. почта: registratura@eko-clinic.com

Доктор медицинских наук, профессор А.В. Ушаков согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

 (Ушаков А.В.)

Подпись д.мед.н., профессора А.В. Ушакова удостоверяю.

Директор ООО "Вера"

Пушкина Я.С.

